

# 宁波警方通报“绿洲珠宝行抢劫杀人案” 首次披露 22年来

3月29日,随着犯罪嫌疑人徐某在绍兴诸暨落网,被称为“浙江第一悬案”的宁波绿洲珠宝行抢劫杀人案成功告破,压在宁波警方肩上22年的重担终于卸下。昨天,市公安局通报了22年锲而不舍追捕嫌犯的全过程,让我们看看警方讲述的那些鲜为人知的幕后故事——



案发时绿洲珠宝行外观。



案发现场。



现场调查取证。

## 1 案发之时:乍闻惊天大案,刑警紧张得摸不着自行车钥匙

1995年12月6日早晨7点不到,时任海曙公安分局刑侦大队大队长的施加祥像往常一样,从位于海曙狮子街的家中,走向自行车棚取车,准备骑车到单位去上班。

这时,他公文包内的“大哥大”响起了急促的铃声。施加祥回忆说,当时,他们整个分局只配发了3台“大哥大”,用于重大警情的联系。那阵铃声让他心中一凛,一丝不祥的

预感袭来。

“绿洲珠宝行里面有两个人被打死了!”果然,分局值班员通报的警情顿时让他头皮一阵发麻:两条人命?!紧张之中,他竟然半天都摸不着裤袋里的自行车钥匙。他索性放弃了自行车,沿着碶闸街一路小跑,奔到位于宁波最繁华的闹市区中山东路178号的绿洲珠宝行。

等施加祥汗流浹背地赶到,时任市公安局刑侦支队副支队长的陈志国已经先一步进入现场。据陈志国回忆,他走进中心现场没多久,就发现一枚弹壳。他很快意识到这是一起持枪抢劫杀人案。果然,案情被准确核实:珠宝行内,2名值班保安人员被枪杀,大厅内的黄金专柜共有4只保险箱被撬,总价值160余万元的黄白金饰物被劫。

# 繁华起东南,新鄞州未来梦想城

## ——邻悦雅苑,东南新城上的水岸美宅

宜居,是人们对城市生活的追求和梦想。2014年,一座以“创意、生态、活力”为特色的“智慧城”,在鄞州下应东南片区落地生根。以“低碳智慧谷、生态幸福洲”为发展目标,三年过去了,蓝图上的一幅幅理想的美景正在照进现实。

### 新鄞州核心区块,配套建设稳步发展

鄞州东南智慧新城(以下简称东南新城),东至绕城高速,西至同三高速,北至鄞县大道,南至绕城高速,总规划面积13.3平方公里。如今,随着行政区划的调整,东南新城所在的区块不再是新鄞州的东南,而成为了新鄞州的核心区块。根据新鄞州区构建“一核三带多点”的空间布局,东南新城将迎来新的发展机遇。

在东南新城这片热土上,下应中心小学新校区、下应南路、首南路等相继建成投入使用;培罗成、天工巨星、美术制版等一批企业相继入驻;宁波市金融保险产业园项目已启动招商,上海宝龙艺术类商业综合体项目正在洽谈……

### 多业态齐发展,区域建设日新月异

目前,东南新城内,总投资达6亿元的美康智能健康产业园正在加快建设。中心项目位于下应街道萱荫路与金达路交叉口,项目于今年1月正式启动,预计2019年上半年交付使用。该园区内,还将建设规模不小的鄞州中医院。



今年,东南新城还将加速发展第三产业,推进洋江水岸社区商业中心、湾底休闲旅游及文创园等新业态建设发展。生态建设、工业4.0示范中心等领域的建设亦同步推进。计划再引进科技、文创、电商类企业100余家。

### 旧城拆新城来,道路贯通校区云集

项目落地、城市建设,离不开土地保障。今年,东南新城将继续加大整体拆迁力度,力争全年完成民房拆迁建筑面积

1.8万㎡、企业拆迁建筑面积2.5万㎡,争取实现首南路等剩余13个地块的“清零”。伴随着土地的腾出,金达南路一期、首南东路一期等8条续建道路和首南东路二期,启明南路等6条新建道路,甬新河景观大道,新农贸市场等一批公共配套设施将加速推进,片区整体形象将大幅提升。

作为新鄞州的“教育高地”,东南新城区域内落户了:鄞州中学、蓝青中学、鄞州中学附小下应中心小学、中国教科院中海

实验小学、中海幼儿园等优质学校。今年还将启动蓝青小学、洋江水岸幼儿园项目建设。

### 国企匠心精筑,东南新城水岸生活

凝聚13年地产开发精髓,鄞州城投在东南新城的项目——邻悦雅苑即将面世。项目邻近地铁4号线(在建)金达路站、5号线(规划)下应站,畅达全城,轻松便捷。简欧风格的建筑设计,精美大气。项目北面临近约200米滨水栈道,内拥3大主题景观,拥有丰富的全龄段社区互动设施。更引入建筑面积约2万㎡邻里商业中心——“悦邻汇”,让业主享受便捷的生活服务。

邻悦雅苑,东南新城建筑面积约75-144㎡水岸洋房住区。预约优惠,现正火热进行中。

VIP热线:88066167

展示中心:四明东路与科技路交叉口中河商会大厦

林倩倩

